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«Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας «ΠΗΓΑΣΟΣ 

ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», 

προς την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, 

επί των ετησίων Οικονομικών Καταστάσεων της εικοστής πέμπτης (25ης) 

εταιρικής χρήσης (01.01.2006 έως 31.12.2006) 

Α. Γενική Ανασκόπηση 

To 2006 ήταν μια χρονιά που σημαδεύτηκε από έξαρση του ανταγωνισμού στον χώρο του 

Τύπου. Αυτό το γεγονός είχε άμεση επίδραση στα αποτελέσματα της εταιρείας μας καθώς στα 

πλαίσια διατήρησης στις πρώτες θέσεις αναγνωσιμότητας, διαφημιστικής απορρόφησης και 

κυκλοφορίας των εντύπων μας απαιτήθηκε η διάθεση επιπλέον παραγωγικών πόρων.  

Ωστόσο, παρά τον σκληρό ανταγωνισμό, ο κύκλος εργασιών σημείωσε σημαντική άνοδο 

κατά 7% περίπου από € 69.857.117,34 το 2005 σε € 74.447.719,44 το 2006. Αυτή η αύξηση του 

κύκλου εργασιών ήταν αποτέλεσμα τόσο της αύξησης των διαφημιστικών καταχωρήσεων κατά 4% 

περίπου από € 21.961 χιλ. το 2005 σε € 22.813 χιλ. το 2006, όσο και της κυκλοφορίας των εντύπων 

κατά 5% περίπου από € 37.030 χιλ. το 2005 σε € 39.052 χιλ. το 2006. Αυτή η συνδυασμένη άνοδος 

των θεμελιωδών συστατικών του κύκλου εργασιών της Εταιρείας οφείλεται σε σημαντικό ποσοστό 

στην συνέχιση ήδη πετυχημένων εκδοτικών προσπαθειών(διάθεση εγκυκλοπαίδειας Παιδεία), στην 

έναρξη νέων (διάθεση εγκυκλοπαίδειας Ποντιακός Ελληνισμός) και στον εμπλουτισμό της 

κυριακάτικης έκδοσης της εφημερίδας μας με ποιοτικές εκδοτικές προσφορές μέσω διεθνών 

συνεργασιών(διάθεσης σειράς με αντικείμενο τα μεγαλύτερα μουσεία του κόσμου σε συνεργασία με 

τον ιταλικό εκδοτικό οίκο Mondadori). 

Ο αντίκτυπος αυτής της αύξησης των παραγωγικών δαπανών που προαναφέραμε σε 

συνδυασμό με την απόφαση της Διοίκησης για  διαγραφή λόγω οικονομικής απαξίωσης μέρους των 

αποθεμάτων της είναι εμφανής  στα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων. Πιο αναλυτικά, οι ζημιές  προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων αυξήθηκαν από € 193.102,82 το 2005 σε € 2.323.991,53 το 2006. Οφείλουμε όμως 

να επισημάνουμε ότι το 60% σχεδόν αυτών των ζημιών είναι αποτέλεσμα της προαναφερθείσας 

απόφασης της Διοίκησης για  διαγραφή λόγω οικονομικής απαξίωσης μέρους των αποθεμάτων της, 



 

 

 

στην προσπάθεια της για εξάλειψη των παραγόντων που θα μπορούσαν να υπονομεύσουν την 

πορεία της Εταιρίας μας στο μέλλον. 

Σε επίπεδο επενδύσεων, η Εταιρεία μας προχώρησε στην υλοποίηση ενός επενδυτικού 

προγράμματος ύψους άνω των € 20.000.000 , το οποίο χρηματοδοτήθηκε σχεδόν ολοσχερώς από την 

έκδοση κοινού Ομολογιακού δανείου ανάλογου ποσού 5ετούς διάρκειας. Σκοπός του επενδυτικού 

αυτού προγράμματος ήταν η περαιτέρω ενδυνάμωση της θέσης της Εταιρίας μας στον κλάδο όπου 

δραστηριοποιείται και στον ευρύτερο χώρο των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. Στα πλαίσια αυτά, η 

Εταιρεία μας προχώρησε στην απόκτηση ενός επιπλέον 20% του μετοχικού κεφαλαίου της 

εκτυπωτικής εταιρίας «ΕΚΤΎΠΩΣΕΙΣ IRIS Α.Ε.Β.Ε», με αποτέλεσμα η συμμετοχή μας στην 

εν λόγω εταιρία να ανέλθει σε 50% επί του συνολικού μετοχικού κεφαλαίου της και στην 

αύξηση του ποσοστού συμμετοχής της Εταιρίας μας στην εταιρία «ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε.» από 

22,47% σε 24,072% επί του συνολικού μετοχικού κεφαλαίου της εν λόγω εταιρίας. 

Β. Οικονομικά  Στοιχεία 

   

  Όπως προαναφέραμε ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε περίπου κατά 7% με παράλληλη αύξηση 

και του κόστους πωλήσεων κατά 8% περίπου από € 45.236.338,25 το 2005 σε € 49.005.110,41 το 

2006. Αποτέλεσμα της αύξησης αυτών των μεγεθών ήταν η βελτίωση του μικτού κέρδους κατά 3% 

από € 24.620.779,09 το 2005 σε € 25.442.609,03 το 2006.  

Λόγω των συνθηκών ανταγωνισμού που περιγράψαμε πιο πάνω, τα έξοδα διάθεσης και 

διοίκησης αυξήθηκαν κατά 12% και 11% περίπου αντίστοιχα (αν και ένα μεγάλο μέρος της αύξησης 

των εξόδων διάθεσης, ήτοι γύρω στο 8% περίπου, αφορά προμήθειες πρακτορείου λόγω αυξημένων 

πωλήσεων) με αποτέλεσμα την αύξηση των ζημιών εκμετάλλευσης από € 193.102,82 το 2005 σε € 

2.323.991,53 το 2006. Η μείωση των εσόδων επενδύσεων και η σημαντική άνοδος των 

χρηματοοικονομικών εξόδων λόγω της αύξησης του τραπεζικού δανεισμού εξαιτίας της υλοποίησης 

του επενδυτικού προγράμματος μας οδήγησε στο να εμφανίσει η Εταιρεία μας για το έτος 2006 ζημιές 

χρήσεως ύψους € 2.975.201,74 έναντι κερδών € 1.074.781,04 το 2005. Παρακάτω, παρατίθενται η 

εξέλιξη αριθμοδεικτών οι οποίοι εκφράζουν την οικονομική θέση της εταιρείας μας. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  31.12.2006 31.12.2005

     
α) ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ     

Κυκλοφορούν ενεργητικό   Δείκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας: 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  

0,90 1,07 

     
β) ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ     

Καθαρά κέρδη προ φόρων  Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων: 
Ίδια Κεφάλαια  

-2,25% 0,81% 

     
γ) ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ     

Ίδια Κεφάλαια  Δείκτης Οικονομικής αυτοτέλειας: 
Σύνολο Υποχρεώσεων   

2,32 3,47 

     
Σύνολο Δανειακών Υποχρεώσεων  Δείκτης Δανειακής Επιβάρυνσης : 
Ίδια Κεφάλαια  

0,27 0,12 

     
Ίδια Κεφάλαια+Μακροπρ. Υποχρ.  Δείκτης καλύψεως παγιοποιήσεων 

με διαρκή κεφάλαια : Πάγια στοιχεία Ενεργητικού  
0,98 1,01 

 

Γ. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 

Ο κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία μας χαρακτηρίζεται από διαφόρους 

παράγοντες αβεβαιότητας και κινδύνων, κυριότεροι από τους οποίους είναι οι παρακάτω: 

 

• Η μεταβλητότητα της κατανομής της διαφημιστικής δαπάνης στον ευρύτερο χώρο των 

Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. 

• Οι τιμές των α’ υλών και ειδικά του χαρτιού. 

• Ο κίνδυνος ρευστότητας 

• Ο κίνδυνος των επιτοκίων. 

• Ο κίνδυνος της αγοράς(πιστωτικός κίνδυνος) 

 



 

 

 

 Για τους κινδύνους αυτούς, η Εταιρεία μας υιοθετεί πρακτικές αντιστάθμισης είτε μέσω 

εξειδικευμένων προϊόντων και υπηρεσιών από αρμόδιες εταιρείες είτε με την εφαρμογή των 

κατάλληλων πολιτικών.  
 

Δ. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
 

Μετά από μια χρονιά σημαντικών επενδυτικών κινήσεων και με το δεδομένο του σκληρού 

ανταγωνισμού στον ευρύτερο χώρο των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, η διοίκηση της Εταιρείας μας 

έχει την πεποίθηση ότι στο προσεχές μέλλον, με αρωγό τις επενδυτικές ενέργειες που έγιναν το 2006, 

η Εταιρεία θα πετύχει ισχυρούς αναπτυξιακούς ρυθμούς που θα βοηθήσουν στην βελτίωση των 

αποτελεσμάτων και θα ενισχύσουν την θέση της Εταιρίας μας στον ευρύτερο χώρο των Μέσων 

Μαζικής Ενημέρωσης. Πολύτιμο στήριγμα στην προσπάθεια αυτή θα είναι η περαιτέρω αναβάθμιση 

των ήδη εκδιδόμενων εντύπων μας, ο σχεδιασμός και η δημιουργία νέων και ο εμπλουτισμός των 

εκδόσεων μας με αξιόλογες προσφορές. Μέσω αυτών των ενεργειών στόχος είναι η αύξηση της 

κυκλοφορίας των εντύπων μας και κατ' επέκταση η προσέλκυση επιπλέον διαφήμισης με τα ανάλογα 

οφέλη που θα αποφέρει στα οικονομικά μεγέθη της Εταιρίας μας. 

Τέλος,  η Διοίκηση της Εταιρείας επαναλαμβάνει την συνεχή δέσμευση της χωρίς διάθεση 

εφησυχασμού για μια  αναπτυξιακή πορεία που θα έχει στόχο την ισχυροποίηση της Εταιρείας μας 

στον διαρκώς μεταβαλλόμενο χώρο των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. 
 
 

Ακριβές αντίγραφο της Έκθεσης  του Διοικητικού Συμβουλίου, ως συμπεριελήφθη στο από 

26.2.2007 Πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας  ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
 

Σελίδα 1 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 
 
 
 Προς τους 
 Μετόχους  της:  
 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε 
 
 
Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαμε τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις  της   ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε που 
αποτελούνται από τον Ισολογισμό της 31 Δεκεμβρίου, 2006 και την κατάσταση αποτελεσμάτων, 
κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και κατάσταση ταμειακών ροών για τη χρήση που έληξε την 
ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές 
σημειώσεις. 
 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές  Καταστάσεις 
 
Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη της σύνταξης και εύλογης παρουσίασης αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει: σχεδιασμό, 
εφαρμογή και διατήρηση εσωτερικού ελέγχου σχετικού με τη σύνταξη και εύλογη παρουσίαση 
οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδεις ανακρίβειες, είτε αυτές οφείλονται σε 
απάτη, είτε σε λάθος, επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και διενέργεια 
λογιστικών εκτιμήσεων οι οποίες είναι λογικές υπό τις δεδομένες συνθήκες. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επ αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, βασιζόμενοι 
στον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα που 
είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Πρότυπα της Ελεγκτικής. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 
συμμορφωνόμαστε με απαιτήσεις ηθικής δεοντολογίας και να σχεδιάζουμε και να διενεργούμε τον 
έλεγχό με σκοπό την αποκόμιση, σε λογικό επίπεδο, επιβεβαίωσης του ότι οι οικονομικές 
καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες. 
 

 
Ο έλεγχος συνεπάγει τη διενέργεια διαδικασιών για τη λήψη ελεγκτικών τεκμηρίων σχετικά με τα 
ποσά και τις γνωστοποιήσεις που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες 
επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή περιλαμβανόμενης της εκτίμησης του κινδύνου ουσιώδους 
ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, είτε λόγω απάτης είτε λόγω λάθους. Για την εκτίμηση 
του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής συνεκτιμά τον εσωτερικό έλεγχο, σχετικά με τη σύνταξη και εύλογη 
παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με επιδίωξη το σχεδιασμό ελεγκτικών 
διαδικασιών κατάλληλων για τις δεδομένες συνθήκες, όχι όμως για το σκοπό έκφρασης γνώμης επί 
της αποτελεσματικότητας του εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την 
αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν και του λογικού 
επιπέδου των λογιστικών εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της όλης 
παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 
 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε λάβει είναι επαρκή και κατάλληλα για να 
αποτελέσουν μια βάση της ελεγκτικής μας γνώμης. 
 



 

 

 

 
Σελίδα 2 

 
 
 
Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν ακριβοδίκαια την 
οικονομική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου, 2006 και την οικονομική της 
δραστηριότητα και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με 
τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Έμφαση γεγονότος 
 
Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την 
προσοχή σας στη Σημείωση 42 επί των Οικονομικών Καταστάσεων, όπου αναφέρεται ότι οι 
φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν οριστικοποιηθεί από τις φορολογικές αρχές για 
ορισμένες χρήσεις. Το αποτέλεσμα αυτής της οριστικοποίησης δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο 
παρόν στάδιο. 
 
Έκθεση επί άλλων νομικών και ρυθμιστικών απαιτήσεων 
 
Σύμφωνα με σχετική πρόβλεψη του νόμου 2190/1920 περί Ανωνύμων Εταιρειών αναφέρουμε το 
κάτωθι:   
 
 Tο περιεχόμενο της έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου που επισυνάπτεται  είναι σε συνέπεια με 
τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις. 
 
 
Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου,2007 
  
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 
 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΟΥΡΤΕΛΛΑΣ 
ΑΜ ΣΟΕΛ  11031 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΜΟΥΡ ΣΤΗΒΕΝΣ Α.Ε. 

 



 

 

 

 
 

Σελίδα 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Oι σημειώσεις στις σελίδες 7έως 38 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.  
 
 
 
 
 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ,   2006 
(Ποσά σε Ευρώ) 

      
 Σημ. 31.12.2006  31.12.2005  
 Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 7 74.447.719,44  69.857.117,34  

 Κόστος πωλήσεων 8 (49.005.110,41)  (45.236.338,25)  

 Μικτό κέρδος  25.442.609,03  24.620.779,09  

 Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 9 2.266.854,78  2.075.607,70  

  27.709.463,81  26.696.386,79  

 Έξοδα διαθέσεως 8 (21.903.063,06)  (19.581.989,08)  

 Έξοδα διοικήσεως 8 (6.671.885,78)  (6.037.059,46)  

 Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως  (1.458.506,50)  (1.270.441,07)  

Ζημία εκμεταλλεύσεως  (2.323.991,53)  (193.102,82)  

Έσοδα / (Έξοδα) από μη λειτουργικές 
δραστηριότητες  

 
 

 

Έσοδα επενδύσεων  15 1.091.461,29  1.854.042,79  

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (1.742.671,50)  (586.158,93)  

  (651.210,21)  1.267.883,86  

(Ζημία) / Κέρδη  προ φόρων  (2.975.201,74)  1.074.781,04  

Φόρος εισοδήματος  (25.244,84)  (21.342,18)  

Αναβαλλόμενοι φόροι 16 1.325.385,78  62.014,26  

(Ζημία) / Κέρδη μετά από φόρους  (1.675.060,80)  1.115.453,12  

      
(Ζημία) / Κέρδη ανά μετοχή  (0,03585)  0,023874  



 

 

 

 
Σελίδα 4 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   

31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2006 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 Σημ 31.12.2006  31.12.2005 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      
  Ασώματες ακινητοποιήσεις 10 59.005,43  41.530,76 
  Ενσώματες ακινητοποιήσεις 11 36.827.312,50  37.260.746,53 
  Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 12 20.674.226,15  18.247.991,15 
  Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 13 103.105.990,71  84.397.716,82 
  Πάγια  κατεχόμενα προς πώληση 14 40.000,00  0,00 
  Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 17 127.282,44  85.250,47 
Σύνολο πάγιου ενεργητικού  160.833.817,23  140.033.235,73 
     
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     
  Αποθέματα 18 2.092.845,27  2.392.212,09 
  Πελάτες 19 13.269.944,07  14.629.154,31 
  Απαιτήσεις κατά θυγατρικών επιχειρήσεων 20 1.354.530,69  855.057,49 
  Απαιτήσεις κατά συγγενών επιχειρήσεων 21 235.455,44  110.044,93 
  Λοιπές απαιτήσεις 22 10.610.817,64  12.115.739,72 
  Προκαταβολές 23 377.857,09  344.257,48 
  Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 24 130.003,43  110.101,53 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  28.071.453,63  30.556.567,55 
Σύνολο ενεργητικού  188.905.270,86  170.589.803,28 
      
ΠΑΘΗΤΙΚΟ     
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ     
  Μετοχικό κεφάλαιο 25 46.875.000,00  46.875.000,00 
  Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 26 70.655.553,13  70.655.553,13 
  Ίδιες μετοχές 25 (419.040,57)  (514.018,29) 
  Αποθεματικά 27 5.394.799,16  5.394.799,16 
  Αποτελέσματα εις νέο 28 9.543.947,36  10.022.927,14 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  132.050.259,08  132.434.261,14 
     
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις     
  Έντοκα δάνεια 29 19.899.500,00  0,00 
  Αναβαλλόμενη φορολογία 16 1.661.643,71  5.409.001,22 
  Προβλέψεις 30 4.195.395,30  4.066.104,03 
  25.756.539,01  9.475.105,25 
     
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις     
  Οφειλές προς προμηθευτές  6.302.351,61  5.190.788,59 
  Υποχρεώσεις προς θυγατρικές επιχειρήσεις 31 28.803,65  14.890,98 
  Υποχρεώσεις προς συγγενείς επιχειρήσεις 32 6.013.222,94  5.557.169,06 
  Οφειλές από φόρους και εισφορές 33 1.520.357,21  1.275.436,84 
  Λοιπές υποχρεώσεις 34 940.305,93  1.016.651,00 
  Βραχυπρόθεσμα δάνεια 35 16.293.431,43  15.625.500,42 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  31.098.472,77  28.680.436,89 
Σύνολο Παθητικού  188.905.270,86  170.589.803,28 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 7 έως 38  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
 



 

 

 

Σελίδα 5 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΠΕΡΙΟΔΟ,  01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ,  2006 

(ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ) 
(Ποσά σε Ευρώ) 

    
 31.12.2006  31.12.2005 

Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες     
(Ζημίες) / Κέρδη προ φόρων (2.975.201,74)  1.074.781,04 
Πλέον / μείον προσαρμογές για:    
Αποσβέσεις 771.530,34  842.523,15 
Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας (1.094.881,29)  (1.877.200,39) 
Προβλέψεις 236.026,41  322.377,03 
Συναλλαγματικές διαφορές 1.143,93  3.046,23 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.629.138,15  585.541,84 
Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:    
Μείωση /(αύξηση) αποθεμάτων 299.366,82  (8.823,24) 
Μείωση /(αύξηση) απαιτήσεων 2.205.649,00  (2.741.387,20) 
Αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 1.718.583,44  1.458.600,08 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένοι (1.597.979,48)  (581.575,17) 
Καταβεβλημένοι φόροι (25.244,84)  (21.342,18) 
Ταμειακές εισροές/ (εκροές)  σε λειτουργικές  δραστηριότητες 1.168.130,74  (943.458,81) 
Ταμειακές ροές από Eπενδυτικές Δραστηριότητες     
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων (22.423.533,10)  (1.633.700,00) 
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (359.001,00)  (730.932,81) 
Αγορά ιδίων μετοχών (157.241,33)  (143.031,10) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 6.850,02  29.372,59 
Τόκοι εισπραχθέντες 9.011,94  1.742,32 
Μερίσματα εισπραχθέντα 1.028.566,59  1.601.561,96 
Εισπράξεις από πωλήσεις ιδίων μετοχών 168.617,41  72.166,78 
Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών και μείωση λοιπών 
επενδύσεων 11.069,62  38.392,20 
Σύνολο εκροών  σε επενδυτικές δραστηριότητες  (21.715.659,85)  (764.428,06) 
    
Ταμειακές ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες    
Εισπράξεις από εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 20.567.431,01  1.790.282,55 
Μερίσματα πληρωθέντα 0,00  (73.210,76) 
Σύνολο εισροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  

20.567.431,01  1.717.071,79 

Καθαρή αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσης  19.901,90  9.184,92 
    
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 110.101,53  100.916,61 
    
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 130.003,43  110.101,53 

 
 

 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 7 έως 38  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.



 
 

          Σελίδα 6 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2006 

(Ποσά σε Ευρώ) 
                

 Μετοχικό   Αποθεματικά  Τακτικό  Αποθεματικό  Ίδιες   Λοιπά   Κέρδη/(ζημίες)  

 Κεφάλαιο  
υπέρ το 
άρτιο  Αποθεματικό  

 
Αναπροσαρμογής  Μετοχές  αποθεματικά  είς νέο  Σύνολο 

                
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου, 2005 46.875.000,00  70.655.553,13  960.297,48  --  (535.858,53)  4.434.501,68  (9.276.403,10)  113.113.090,66 
Κέρδη χρήσης  --  --  --  --  --  --  1.115.453,12  1.115.453,12 
Πωλήσεις και αγορές ιδίων μετοχών --  --  --  --  21.840,24  --  --   21.840,24 
Αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων --  --  --  25.702.108,91  --  --  --  25.702.108,91 
Πρόσθετη πρόβλεψη για επισφ.απαιτ.προηγ.χρήσεων --  --  --  --  --  --  (1.000.000,00)  (1.000.000,00) 

Ζημία πώλησης ιδίων μετοχών --  --  --  --  --  --  (92.704,56)  (92.704,56) 
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση Αποθεματικού  
Αναπροσαρμογής Παγίων. --  --  --  (6.425.527,23)  --  --  --  (6.425.527,23) 
Μεταφορά αποθεματικού αναπροσαρμογής στα κέρδη 
εις νέο --  --  --  (19.276.581,68)  --  --  19.276.581,68  0,00 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου, 2005 46.875.000,00  70.655.553,13  960.297,48  0,00  (514.018,29)  4.434.501,68  10.022.927,14  132.434.261,14 

                
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου, 2006 46.875.000,00  70.655.553,13  960.297,48  --  (514.018,29)  4.434.501,68  10.022.927,14  132.434.261,14 
Ζημία  χρήσης --  --  --  --  --  --  (1.675.060,80)  (1.675.060,80) 
Πωλήσεις , αγορές και ζημία πώλησης ιδίων μετοχών --  --  --  --  94.977,72  --  (83.601,64)  11.376,08 
Αναβαλλόμενη φορολογία προηγουμένων χρήσεων --  --  --  --  --  --  2.421.971,73  2.421.971,73 

Ζημία από υποτίμηση συμμετοχής --  --  --  --  --  --  (1.142.289,07)  (1.142.289,07) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου, 2006 46.875.000,00  70.655.553,13  960.297,48  0,00  (419.040,57)  4.434.501,68  9.543.947,36  132.050.259,08 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 7 έως 38 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.



 
 

Σελίδα 7 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου 2006 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 
 
1. Γενική πληροφόρηση 
 

Η «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (πρώην «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΘΝΟΣ Α.Ε.») 
ιδρύθηκε το 1981 (Φ.Ε.Κ. Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. 62/13.1.1981). Η Εταιρία  είναι 
εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών του Υπ. Ανάπτυξης με αριθμό μητρώου 
13950/06/Β/86/36. Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας που 
πραγματοποιήθηκε  την 27η Ιουνίου 2003 (αρ. Πρακτικού 57/27.06.2003) αποφάσισε την 
τροποποίηση του άρθρου 1 του Καταστατικού της και ειδικότερα την αλλαγή της επωνυμίας 
της από «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» σε 
«ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ». Η ως άνω απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης των Μετόχων εγκρίθηκε δυνάμει της με Αρ. Πρωτ. Κ2-9345/23.07.2003 
Απόφασης του Υπουργείου Ανάπτυξης και δημοσιεύθηκε στο υπ’ αριθμ. 8056/25.07.2003 
ΦΕΚ (Τεύχος Α.Ε. και .Ε.Π.Ε.) 

 
Η διάρκειά της έχει οριστεί από την καταχώρηση της στο Μητρώο Α.Ε. σε πενήντα (50) έτη. 
και λήγει το 2031. 

 
 Η έδρα της Εταιρίας είναι ο Δήμος Χαλανδρίου. 
 
 
 Σκοπός 
 

Κύριος σκοπός της Εταιρίας. όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 4 του Καταστατικού της είναι: 
 

• Η έκδοση εφημερίδων, βιβλίων, περιοδικών και παντός εν γένει εντύπου και η εκτέλεση 
κάθε δημοσιογραφικής εκδοτικής εργασίας στην ημεδαπή και την αλλοδαπή. 

 
• Μέσω συγγενών εταιρειών δραστηριοποιείται επίσης  στον τομέα της τηλεόρασης 

(MEGA CHANNEL) , εκτυπώσεις (IRIS A.E. και ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ), 
διανομή ημερησίου και περιοδικού τύπου (ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε.). 

 
 
 Διοικητικό Συμβούλιο 

 
Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ως εξής: 
 
• Γεώργιος Φ. Μπόμπολας-Πρόεδρος 
• Φώτιος Γ. Μπόμπολας-Διευθύνων Σύμβουλος 
• Μαρία Γ. Μπόμπολα –Αναπληρώτρια Διευθύνουσα Σύμβουλος 
• Αλέξιος Κ. Σκαναβής- Εντεταλμένος Σύμβουλος 
• Σπυρίδων Α. Βενέτης-Μέλος  
• Χρήστος Ε. Μάρης-Μέλος (Μη εκτελεστικό) 
• Άγγελος Ε. Χατζάκης-Μέλος (Μη εκτελεστικό) 

  
 
 



 

 

 

Σελίδα 8 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου 2006 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
2. Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης   (Δ.Π.Χ.Π.) και διερμηνειών.         
 

Οι επισυναπτόμενες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί από τη Διοίκηση της εταιρείας 
σύμφωνα με τα νέα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) και τις 
αντίστοιχες διερμηνείες τους ως έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB) και την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (Ι.F.R.I.C.) αντίστοιχα και στο 
βαθμό πού αυτά σχετίζονται με την δραστηριότητα της Εταιρείας και ισχύουν για  τις 
λογιστικές περιόδους πού αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου,2006 . 
 (α) Τροποποιήσεις σε δημοσιευμένα πρότυπα με ημερομηνία έναρξης ισχύος το 2006 
 
- ΔΛΠ 19. (Τροποποίηση) ‘‘Παροχές σε εργαζομένους’’ είναι υποχρεωτικό για τις χρήσεις 
που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου ή αργότερα. Εισάγει μια εναλλακτική προσέγγιση για την 
αναγνώριση αναλογιστικών κερδών και ζημιών. Το πρότυπο αυτό επιβάλλει πρόσθετες 
απαιτήσεις για αναγνώριση προγραμμάτων όπου υπάρχουν περισσότεροι από ένας εργοδότες 
και όπου δεν υπάρχει διαθέσιμη επαρκής πληροφόρηση για την εφαρμογή λογιστικής για 
προγράμματα καθορισμένων παροχών. Επίσης, προσθέτει νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. 
Εφόσον η Εταιρεία δεν σκοπεύει να αλλάξει την λογιστική αρχή που έχει υιοθετηθεί για την 
αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, η υιοθέτηση αυτής της τροποποίησης 
επηρεάζει μόνο την μορφή και την έκταση των γνωστοποιήσεων που παρουσιάζονται στους 
λογαριασμούς. 

 
β) Νέα πρότυπα,  τροποποιήσεις προτύπων και  διερμηνείες πού έχουν εκδοθεί, αλλά δεν 
είναι εφαρμοστέα κατά το 2006 και δεν έχουν υιοθετηθεί πρόωρα: 

 
-Δ.Π.Χ.Π. 7. "Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις" και συμπληρωματική 
προσαρμογή στο Δ.Λ.Π. 1, "Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων - Γνωστοποιήσεις 
Κεφαλαίου" (Ισχύει από 1/1/2007). Το ΔΠΧΠ 7 εισάγει νέες γνωστοποιήσεις σχετικά με τις 
οικονομικές καταστάσεις. 

 
- Δ.Π.Χ.Π. 8 Λειτουργικοί Τομείς Δραστηριότητας: 
Το Δ.Π.Χ.Π. 8 αντικαθιστά το Δ.Λ.Π. 14 και προσδιορίζει πως μια οντότητα πρέπει να 
παρουσιάζει πληροφορίες σχετικά με τους τομείς λειτουργίας στις Οικονομικές Καταστάσεις και 
σε συνέχεια της αναθεώρησης του Δ.Λ.Π. 34 Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Παρουσίαση, 
απαιτεί μια οντότητα να παρουσιάζει επιλεκτικά πληροφορίες σχετικά με τους λειτουργικούς 
τομείς της στις ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις. Επιπρόσθετα θέτει τις απαιτήσεις των 
σχετικών γνωστοποιήσεων για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες, τη γεωγραφική περιοχή και τους 
σημαντικούς πελάτες. Το Δ.Π.Χ.Π. 8 είναι υποχρεωτικό για τις Οικονομικές Καταστάσεις του  
2009. 
 
- Διερμηνεία 7. "Εφαρμόζοντας τη μέθοδο της Επαναδιατύπωσης σύμφωνα με το ΔΛΠ 29 
Παρουσίαση Οικονομικών Στοιχείων σε Υπερπληθωριστικές Οικονομίες" (σε ισχύ για 
χρήσεις με έναρξη την 1 Μαρτίου 2006 ή μεταγενέστερη ημερομηνία). Η Διερμηνεία 7 
παρέχει καθοδήγηση για την εφαρμογή των απαιτήσεων του ΔΛΠ 29 σε μια περίοδο 
αναφοράς όπου η οικονομική οντότητα εντοπίζει την ύπαρξη υπερπληθωρισμού στην 
οικονομία του νομίσματος λειτουργίας (functional currency), όταν η οικονομία δεν ήταν 
υπερπληθωριστική στην προηγούμενη περίοδο. Η Διερμηνεία 7 δεν σχετίζεται με τις 
δραστηριότητες της Εταιρείας και δεν αναμένεται να έχει καμία επίπτωση στους 
λογαριασμούς της Εταιρείας. 
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ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου 2006 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

2. Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης   (Δ.Π.Χ.Π.) και διερμηνειών.  (συν.)  

 
 

- Διερμηνεία 8. "Δ.Π.Χ.Π. 2 Παροχές που εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών" (σε ισχύ 
για χρήσεις με έναρξη την 1 Μαΐου 2006 ή μεταγενέστερη ημερομηνία). Η Διερμηνεία 8 
απαιτεί την αντιμετώπιση συναλλαγών που σχετίζονται με την έκδοση συμμετοχικών τίτλων – 
όπου το αναγνωρίσιμο αντίτιμο που εισπράττεται είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των     
συμμετοχικών τίτλων που εκδίδονται – ώστε να αποσαφηνιστεί κατά πόσο εμπίπτουν στο 
πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΠ 2. Η Διερμηνεία 8 δεν σχετίζεται με τις δραστηριότητες της 
Εταιρείας και δεν αναμένεται να έχει καμία επίπτωση στους λογαριασμούς της Εταιρείας. 

 
- Διερμηνεία 9. "Επαναξιολόγηση Ενσωματωμένων Παραγώγων" (σε ισχύ για χρήσεις με 
έναρξη την 1 Ιουνίου 2006 ή μεταγενέστερη ημερομηνία). 
Η Διερμηνεία 9 απαιτεί από μια οικονομική οντότητα να εκτιμά κατά πόσο ένα 
ενσωματωμένο παράγωγο χρειάζεται να διαχωριστεί από το κύριο συμβόλαιο και να 
καταχωρηθεί σαν παράγωγο όταν η οικονομική οντότητα γίνεται για πρώτη φορά 
συμβαλλόμενο μέρος στο συμβόλαιο. 
Μεταγενέστερη αλλαγή στην εκτίμηση απαγορεύεται εκτός αν υπάρχει μεταβολή στους 
όρους του συμβολαίου, η οποία μεταβάλλει σημαντικά τις ταμειακές ροές που σε διαφορετική 
περίπτωση θα απαιτούνταν από το συμβόλαιο, οπότε και η επανεκτίμηση θα ήταν 
απαραίτητη. Η Διερμηνεία 9 δεν σχετίζεται με τις δραστηριότητες της Εταιρείας και δεν 
αναμένεται να έχει καμία επίπτωση στους λογαριασμούς της Εταιρείας. 
 
- Διερμηνεία 10, "Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση και Απομείωση" (σε ισχύ 
για χρήσεις με έναρξη την 1 Νοεμβρίου 2006 ή μεταγενέστερη ημερομηνία).  Σύμφωνα με 
την Διερμηνεία 10, η αναγνώριση απομειώσεων αξίας σε ενδιάμεσες λογιστικές περιόδους για 
υπεραξία, επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους και επενδύσεις σε χρηματοπιστωτικά 
στοιχεία ενεργητικού που αποτιμώνται στο κόστος, απαγορεύεται να αντιλογίζεται σε 
μεταγενέστερη ημερομηνία Ισολογισμού. . Η Διερμηνεία 10  δεν αναμένεται να έχει καμία 
επίπτωση στους λογαριασμούς της Εταιρείας. 
 
- Διερμηνεία 11 – Δ.Π.Χ.Π 2 Συναλλαγές σε Μετοχές εταιρειών Ομίλου και Ίδιες Μετοχές. 
Aναφέρεται στη λογιστική αντιμετώπιση συγκεκριμένων, σχετικών συναλλαγών και αν θα 
πρέπει αυτές να παρουσιαστούν ως συναλλαγές με τακτοποίηση μετρητών ή μετοχών όπως 
ορίζει το Δ.Π.Χ.Π. 2. Η εφαρμογή της διερμηνείας 11 αφορά την οικονομική χρήση του 2008. 
 
- Διερμηνεία 12 Διευθετήσεις Παραχώρησης Υπηρεσιών. Αναφέρεται σε παραχώρηση 
υπηρεσιών μεταξύ δημοσίων και ιδιωτικών φορέων και έχει εφαρμογή τη οικονομική χρήση 
του 2008. 

 
 
3.  Βασικές Λογιστικές Αρχές 
 

3.1.  Δήλωση συμμόρφωσης     
  

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα  Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) και τις αντίστοιχες διερμηνείες τους. 
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ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
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3.  Βασικές Λογιστικές Αρχές(συν.) 
 

3.2.    Αρχή του Ιστορικού Κόστους     
  

Οι οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού 
κόστους πλην της περίπτωσης των οικοπέδων και κτηρίων των οποίων η αξία 
κτήσεως αναπροσαρμόστηκε  στην εύλογη αξία. 
 
Οι προκύψασες υπεραξίες  μειωμένες με τον αναλογούντα αναβαλλόμενο φόρο 
εμφανίζονται στα ίδια κεφάλαια. 
 

 3.3.       Μετατροπή ξένων νομισμάτων 
 

α. Νόμισμα συναλλαγών και παρουσίαση 
 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της  εταιρείας παρουσιάζονται  σε ευρώ πού 
είναι το νόμισμα που επικρατεί στο οικονομικό περιβάλλον που 
δραστηριοποιείται. 

 
β. Συναλλαγές και οικονομικά μεγέθη 
 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα λογιστικοποιούνται αρχικά βάσει της 
ισοτιμίας (Ευρώ προς ξένο νόμισμα) της ημερομηνίας της συναλλαγής. Τα 
χρηματικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα 
μεταφράζονται στο νόμισμα των βιβλίων βάσει της ισοτιμίας που ισχύει κατά 
την ημερομηνία κλεισίματος της χρήσης. Οι συναλλαγματικές διαφορές 
μεταφέρονται στα αποτελέσματα. Τα μη χρηματικά οικονομικά μεγέθη που 
εκφράζονται σε ξένο νόμισμα  μεταφράζονται χρησιμοποιώντας την ισοτιμία 
της ημερομηνίας  κτήσης 
Οι συναλλαγματικές διαφορές αναγνωρίζονται στά  αποτελέσματα  της 
περιόδου εντός της οποίας ανακύπτουν. 
 

3.4. Πάγια περιουσιακά στοιχεία  
 

Εξοπλισμός, μεταφορικά μέσα και μηχανολογικός εξοπλισμός εμφανίζονται στο 
κόστος μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και απομείωση της αξίας. Ακίνητα 
(οικόπεδα και κτίρια) έχουν αποτιμηθεί στη τρέχουσα αξία κατά την ημερομηνία 
(1.1.2005)μετάβασης στα ΔΠΧΠ μείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις εκτιμώνται με 
σταθερούς συντελεστές καθ’ όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των παγίων ως 
ακολούθως: 

                                   
Κτίρια                                             50  έτη  
Μηχανήματα και εγκαταστάσεις                                          5 έως 20 έτη   
Έπιπλα και σκεύη                                3  έως 8 έτη 
Μεταφορικά μέσα                                                   5 έως 6 έτη   
Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και λογισμικά προγράμματα              3 έως 5 έτη   



 

 

 

      
. 

Σελίδα 11 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου 2006 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
3. Βασικές λογιστικές αρχές(συν.) 
 

3.4. Πάγια περιουσιακά στοιχεία (συν.) 
 

 Συνακόλουθα της αρχικής λογιστικής αποτύπωσης στο κόστος, τα οικόπεδα και 
κτίρια εμφανίζονται σε αναθεωρημένες αξίες  που είναι η τρέχουσα αξία κατά την 
ημέρα αποτίμησης  μείον αναλογούσες αποσβέσεις επί κτιρίων και ενδεχόμενης 
απομείωσης της αξίας .Η τελευταία αποτίμηση έγινε στις 31 Μαρτίου,2005 
Η τρέχουσα αξία προσδιορίζεται από ανεξάρτητους εκτιμητές με αναφορά στις 
συνθήκες της αγοράς και ορίζεται ως το ποσό έναντι του οποίου τα περιουσιακά 
στοιχεία δυνατόν να ανταλλαγούν μεταξύ ενημερωμένου ενδιαφερόμενου αγοραστή 
και ενημερωμένου ενδιαφερόμενου πωλητή σε μία συναλλαγή υπό συνήθεις όρους 
αγοράς κατά την ημερομηνία αποτίμησης. Τυχόν πλεόνασμα αναπροσαρμογής 
μεταφέρεται σε λογαριασμό «Αποθεματικά αναπροσαρμογής» και εμφανίζεται στον 
Ισολογισμό ως μέρος των Ιδίων Κεφαλαίων. 
 
Τυχόν έλλειμμα αναπροσαρμογής αφού συμψηφίσει τυχόν αντίστοιχο προηγούμενο 
πλεόνασμα του ίδιου παγίου, το εναπομένον υπόλοιπο, μεταφέρεται στα 
Αποτελέσματα Επιπρόσθετα, οι συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την ημερομηνία 
αποτίμησης συμψηφίζονται με το αρχικό κόστος του παγίου και το αναπόσβεστο 
υπόλοιπο επαναπροσδιορίζεται στη τρέχουσα αξία. Κατά την πώληση του παγίου το 
αντίστοιχο αποθεματικό αναπροσαρμογής μειωμένο με τον αναλογούντα σε αυτό 
φόρο, μεταφέρεται στα αδιανέμητα κέρδη. Πάγια περιουσιακά στοιχεία διαγράφονται 
με τη πώληση ή με την ένδειξη ότι δεν αναμένονται μελλοντικά οφέλη από τη 
συνέχιση της χρήσης του. 
 
Κέρδος ή ζημία όπως προκύπτει από τη διαγραφή του παγίου (υπολογιζόμενου ως η 
διαφορά μεταξύ καθαρού ποσού διάθεσης και αξίας βιβλίων) μεταφέρεται στη 
κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης στην οποία διαγράφεται. 

 
 3.5.     Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

(α)       Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά μεταξύ του κόστους εξαγοράς και της 
εύλογης αξίας του μεριδίου της καθαρής θέσης των θυγατρικών επιχειρήσεων κατά 
την ημερομηνία της εξαγοράς. Η υπεραξία από εξαγορές θυγατρικών εταιρειών  
αναγνωρίζεται στις ασώματες ακινητοποιήσεις. Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για 
απομείωση και αναγνωρίζεται στο κόστος μείον τις όποιες ζημιές απομείωσης. 
Κέρδη και ζημίες από την πώληση μιας επιχείρησης περιλαμβάνουν τη λογιστική 
αξία της υπεραξίας η οποία αντιστοιχεί στην επιχείρηση που πουλήθηκε. 
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3. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 

3.5.     Άϋλα περιουσιακά στοιχεία(συν.) 

(β)      Λογισμικό 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι 
αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης 
ζωής των στοιχείων αυτών η οποία ορίζεται στα 3 χρόνια. 

Δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισμικού 
αναγνωρίζονται ως έξοδα όταν πραγματοποιούνται. 

 
  3.6.       Φορολογία 
  

Ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται επί των φορολογητέων κερδών της χρήσης με τον 
εκάστοτε ισχύοντα συντελεστή, 29% για τη χρήση 2006 και 25% για τη χρήση 2007. 
Τα φορολογητέα κέρδη διαφέρουν από τα καθαρά κέρδη της εταιρείας ως αυτά 
αναφέρονται στις οικονομικές καταστάσεις διότι δεν περιλαμβάνουν έσοδα ή έξοδα 
τα οποία δεν φορολογούνται ή αναγνωρίζονται φορολογικά σε άλλες χρήσεις και δεν 
περιλαμβάνουν ποσά τα οποία ουδέποτε φορολογούνται ή αναγνωρίζονται 
φορολογικά. 
 
Αναβαλλόμενη φορολογία ή ετεροχρονισμένη φορολογία είναι ο φόρος που εκάστοτε 
οφείλεται ή απαιτείται λόγω χρονικής διαφοράς στην φορολογία εσόδων ή 
φορολογική αναγνώριση εξόδων και λογιστικοποιείται στο μέγεθος που αναμένεται 
να ανακύψει μελλοντικά. 

  
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση αναγνωρίζεται κατά κανόνα για όλες τις 
πρόσκαιρες φορολογικές διαφορές και φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται στο 
βαθμό που πιθανολογείται να υπάρξουν φορολογητέα κέρδη ώστε να συμψηφιστεί με 
την αντίστοιχη ανακύπτουσα φορολογική υποχρέωση.  
 
Τα ποσά των απαιτήσεων ή υποχρεώσεων αξιολογούνται κατά την ημερομηνία του 
εκάστοτε Ισολογισμού και αναθεωρούνται αν απαιτηθεί, συνεκτιμώντας νέα 
δεδομένα και συγκυρίες που επιδρούν στη διαθεσιμότητα μελλοντικών 
φορολογητέων κερδών για αξιοποίηση των. Ο αναβαλλόμενος φόρος υπολογίζεται με 
βάση τα ποσοστά φορολογίας που αναμένεται να ισχύουν στη χρήση κατά την οποία 
ανακύπτει η φορολογική υποχρέωση ή απαίτηση. 
 
Αναβαλλόμενoι φόρoι που αφορούν προηγούμενες χρήσεις καθώς και αναβαλλόμενoι 
φόρoι που αφορούν ποσά που μεταφέρονται απ’ ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια έχουν 
διαχωριστεί και επηρεάζουν απ’ ευθείας τα Ίδια Κεφάλαια . 
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3. Βασικές λογιστικές αρχές(συν.) 
 

3.7.        Αποθέματα  
 

Τα αποθέματα αποτυπώνονται στη χαμηλότερη μεταξύ κόστους και καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος κτήσης του κάθε προϊόντος  υπολογίζεται ως 
κάτωθι τόσο για τη τρέχουσα χρήση όσο και τη προηγούμενη. 

 
-            Πρώτες ύλες : Κόστος αγοράς βάσει της αρχής του Μέσου 

Σταθμικού Όρου. 
- Τελικό προϊόν και 

εργασία σε εξέλιξη: Κόστος πρώτων υλών, εργασίας και αναλογία 
βιομηχανικών εξόδων  που βασίζονται στη συνήθη 
λειτουργική ικανότητα  της εταιρείας εξαιρούμενου 
του κόστους χρηματοδότησης. 

Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία αντικατοπτρίζει την κατ΄ εκτίμηση τιμή πώλησης 
αφού αφαιρεθούν όλα τα έξοδα πώλησης. 

 
3.8.      Κύκλος Εργασιών 
 

Ο κύκλος εργασιών λογιστικοποιείται κατά την πραγματοποίησή του και 
αντιπροσωπεύει κυρίως έσοδα από την κυκλοφορία της εφημερίδας και των 
περιοδικών καθώς και διαφημιστικές καταχωρήσεις. Τα έσοδα αναγνωρίζονται εντός 
της χρήσης στην οποία πραγματοποιούνται. 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται επί χρονολογικής βάσεως με αναφορά στο 
επενδεδυμένο κεφάλαιο και το αντίστοιχο επιτόκιο. Τα έσοδα από συμμετοχές 
(μερίσματα) αναγνωρίζονται όταν το δικαίωμα των μετόχων για πληρωμή 
οριστικοποιείται. 

 
3.9.     Απομείωση αξίας παγίων 
 

Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού γίνεται σχετική αξιολόγηση για να διαπιστωθεί αν 
υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας. 
Τυχόν ύπαρξη ανάγκης απομείωσης αυτή αποτιμάται και καταχωρείται στα 
αποτελέσματα εκτός εάν  στο συγκεκριμένο πάγιο αντιστοιχεί αποθεματικό 
επανεκτίμησης, οπότε συμψηφίζονται το υπόλοιπο του εν λόγω λογαριασμού και το 
ακάλυπτο ποσό της ζημίας μεταφέρεται στα αποτελέσματα. Ένδειξη ανάγκης 
απομείωσης δεν υπήρχε κατά την 31.12.2006. 
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              3.          Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

  3.10.     Θυγατρικές – Συγγενείς εταιρείες 
 

Η αρχική καταχώριση των συμμετοχών σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες γίνεται 
στην εύλογη αξία τους (ή σε περίπτωση ίδρυσης η ονομαστική αξία μετοχών)  
προσαυξημένη με τα άμεσα έξοδα απόκτησης. Ως εύλογη αξία θεωρείται κατά 
κανόνα η εύλογη αξία του αντιτίμου που δόθηκε για την απόκτηση των τίτλων. Η 
μεταγενέστερη αποτίμηση των συμμετοχών σε συγγενείς και θυγατρικές εταιρείες 
γίνεται  στο κόστος κτήσεως των συμμετοχών ή την ονομαστική αξία των μετοχών σε 
περίπτωση ίδρυσης. 

 
3.11.     Πελάτες 

 
Οι πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και εν συνεχεία 
αποτιμώνται συνεκτιμώντας την παρούσα αξία τους υπολογιζόμενης βάσει του 
πραγματικού επιτοκίου. Απομείωση λόγω διαφοράς με την παρούσα αξία, καθώς και 
πρόβλεψη για τυχόν επισφάλειες γίνεται μόνο αν θεωρούνται σημαντικές. Το ποσό 
της πρόβλεψης για ενδεχόμενη απομείωση μεταφέρεται στα αποτελέσματα. 

           
3.12.      Διαθέσιμα και Ισοδύναμα των Διαθεσίμων 
 

Διαθέσιμα και Ισοδύναμα Διαθεσίμων περιλαμβάνουν μετρητά και καταθέσεις και 
λοιπές βραχυπρόθεσμες επενδύσεις άμεσα μετατρέψιμες σε προσδιορίσιμα διαθέσιμα. 
 

3.13.     Δάνεια Τραπεζών 
 

                         Τα έντοκα δάνεια των τραπεζών και οι λογαριασμοί κίνησης κεφαλαίων 
καταχωρούνται, όταν εκταμιεύονται, στην αξία έκδοσης μειωμένης με το σχετικό 
κόστος. Εν συνεχεία αναγνωρίζονται στο σύνολο των πληρωτέων δόσεων 
χρησιμοποιώντας το πραγματικό επιτόκιο. Ενδεχόμενη διαφορά μεταξύ του τι έχει 
εισπραχθεί βάσει του δανείου και την παρούσα αξία των συνολικών δόσεων 
αποπληρωμής του αναγνωρίζεται όταν είναι σημαντική σύμφωνα με τη πολιτική 
χειρισμού του κόστους δανείων (σημ. 3.14). 

 
3.14.      Κόστος δανεισμού 

 
                         Το κόστος δανεισμού που συνδέεται άμεσα με την παραγωγή ή κατασκευή παγίων 

περιουσιακών στοιχείων των οποίων η ολοκλήρωση μέχρι τη χρησιμότητά τους ή 
πώλησή τους εκτείνεται σε σημαντικό χρονικό διάστημα επαυξάνει το κόστος των 
παγίων. Τυχόν αντίστοιχο έσοδο (τόκοι έσοδα) απομειώνουν το κεφαλαιοποιημένο 
κόστος δανεισμού.  

   Λοιπά κόστη δανεισμού αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα εντός της χρήσης που 
πραγματοποιούνται. 
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             3.         Βασικές λογιστικές αρχές(συν) 
 

3.15.     Πιστωτές 
 

 Η αρχική αποτίμηση των πιστωτών γίνεται στην ονομαστική αξία των υποχρεώσεων. 
Εν συνεχεία αποτιμώνται στην πραγματική αξία χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του 
πραγματικού επιτοκίου και εφ’ όσον υπάρχει σημαντική διαφορά σε σχέση με την 
ονομαστική αξία αυτή αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσεως . 
 

             3.16.     Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση προσωπικού 
 

Σύμφωνα με την Ελληνική Εργατική Νομοθεσία η εταιρεία είναι υποχρεωμένη με τη 
συνταξιοδότηση οποιουδήποτε μέλους του προσωπικού να καταβάλει σ’ αυτό 
συγκεκριμένη χρηματική παροχή. Η χρηματική αυτή παροχή οφείλεται κατά τη 
στιγμή της συνταξιοδότησης και ισούται με το 40% ή 70% του ποσού που 
προσδιορίζεται με παραμέτρους 
α) το χρόνο υπηρεσίας με την εταιρεία 
β) την μηνιαία αμοιβή κατά το έτος συνταξιοδότησης και 
γ)     λοιπούς παράγοντες ως προσδιορίζονται υπό της σχετικής νομοθεσίας. 
 
Η υποχρέωση αυτή προσδιορίζεται κατά την ημερομηνία  του ισολογισμού με την 
μέθοδο ¨Projected unit credit ¨.Σύμφωνα με την μέθοδο αυτή οί υποχρεώσεις που 
αναλογούν στην παρασχεθείσα υπηρεσία κατά την ημερομηνία υπολογισμού 
αντιμετωπίζονται χωριστά από την υποχρέωση πού αντιστοιχεί στην μελλοντική 
υπηρεσία. 
Οι πιο σημαντικέ υποθέσεις που χρησιμοποίησαν είναι: 
 
Ημερομηνία           Επιτόκιο             Αύξηση 
 εκτίμησης         προεξόφλησης      αποδοχών       Πληθωρισμός 
 
31.12.2006                  3,60%                  3,00%                  2% 
31.12.2005                  4,01%                  3,50%                  2% 

Κινητικότητα προσωπικού σε μακροχρόνια βάση 
 
Ηλικιακές ομάδες       Οικειοθελής αποχώρηση        Απόλυση 
  
Έως 35                                          7%                                  5% 
         36-50                                    4%                                  3% 
         50 και άνω                           2%                                 1% 
 
Η υποχρέωση (πρόβλεψη) που εμφανίζεται στον Ισολογισμό είναι η παρούσα αξία 
της εκτιμούμενης υποχρέωσης αναπροσαρμοσμένη με την εκάστοτε αναλογιστική 
μελέτη. Ανακύπτουσες και καταβαλλόμενες υποχρεώσεις επαυξάνουν / απομειώνουν 
την  πρόβλεψη ισόποσα. Τυχόν διαφορές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της 
χρήσης εντός της οποίας καταβάλλονται. 
Η εταιρεία δεν έχει υιοθετήσει οποιοδήποτε πρόγραμμα επένδυσης και διασφάλισης 
της διαθεσιμότητας του εκάστοτε απαιτούμενου κεφαλαίου για την ανταπόκριση της 
σ’ αυτή την υποχρέωση όταν αυτή ανακύπτει. 
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3.          Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

            3.17.      Προβλέψεις 
 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν : 
 
- Υπάρχει νομική ή συμβατική δέσμευση ως αποτέλεσμα ιστορικού γεγονότος. 
- Υπάρχει αυξημένη πιθανότητα ανάγκης εκταμίευσης για ανταπόκριση στην 

υποχρέωση. 
- Το πιθανολογούμενο ποσό της υποχρέωσης είναι δυνατόν να εκτιμηθεί. 

 
Οι ανωτέρω εκτιμήσεις γίνονται από τη Διοίκηση της εταιρείας και σε περίπτωση 
ανάγκης προσδιορίζονται στην παρούσα αξία αν αυτή διαφέρει ουσιωδώς της 
λογιστικής. 
 

3.18.      Λοιπές επενδύσεις 
 

Οι επενδύσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον το άμεσα συνδεόμενο 
κόστος απόκτησής τους. 
Εν συνεχεία, επενδυτικά χρεόγραφα τα οποία η εταιρεία έχει την πρόθεση και 
ικανότητα να διατηρήσει μέχρι τη λήξη τους αποτιμώνται στο πραγματικό κόστος 
χρησιμοποιώντας το πραγματικό επιτόκιο μείον ενδεχόμενη ζημία που συνδέεται με 
μη ανακτήσιμα ποσά. 
 
Τα μη ανακτήσιμα ποσά καθώς και τυχόν διαφορά από την αποτίμηση μεταφέρονται 
στα αποτελέσματα. 
 
Λοιπά χρεόγραφα πλην επενδυτικών, χαρακτηρίζονται ως εμπορεύσιμα ή 
προοριζόμενα για μεταπώληση και αποτιμώνται στην εύλογη αξία. Κέρδη ή ζημία 
που προκύπτει από την αποτίμηση των μεν χαρακτηριζόμενων ως εμπορεύσιμων 
μεταφέρεται στα Αποτελέσματα, των δε προοριζόμενων για μεταπώληση 
καταχωρούνται απ’ ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια μέχρι πωλήσεως τους ή διαπιστώσεως 
ενδεχόμενης απομείωσης της αξίας τους οπότε σε τέτοια περίπτωση κέρδος ή ζημία 
καταχωρηθείσα στα Ίδια Κεφάλαια μεταφέρεται στα Αποτελέσματα  . 

 
3.19.    Πάγια διακρατούμενα για πώληση 

 
Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται πάγια στοιχεία ενεργητικού τα οποία θα 
πωληθούν εντός 12 μηνών και το κόστος τους θα ανακτηθεί από την πώλησή τους. Τα 
πάγια διακρατούμενα προς πώληση, με βάση το ΔΠΧΠ 5 "Πάγια στοιχεία 
Ενεργητικού διακρατούμενα για πώληση και μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες", 
αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ λογιστικής και εύλογης αξίας 
(αφαιρουμένων των εξόδων για την πώλησή τους). Τα πάγια της κατηγορίας αυτής 
δεν αποσβένονται. Κέρδη/ ζημιές από την πώληση των διακρατούμενων προς πώληση 
παγίων αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. 
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3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

          3.20.     Επιχορηγήσεις 
 

Η εταιρεία αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις όταν : 
• Υπάρχει βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν. 
• Υπάρχει βεβαίωση ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί με τους όρους της 

επιχορηγήσεως.  
 
Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα 
έσοδα με βάση την αρχή του συσχετισμού των επιχορηγήσεων με τις αποσβέσεις του 
κόστους των στοιχείων που επιχορηγούν. Ήτοι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία 
ενεργητικού απεικονίζονται ως έσοδο επομένων χρήσεων και αναγνωρίζονται 
συστηματικά στα έσοδα κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του επιχορηγηθέντος 
πάγιου στοιχείου του ενεργητικού. 
Όταν η επιχορήγηση σχετίζεται με έξοδο αναγνωρίζεται ως έσοδο στη διάρκεια της 
χρήσης που απαιτείται ώστε να αντισταθμιστεί σε συστηματική βάση το αντίστοιχο 
έξοδο. 
 

3.21.     Μερίσματα 
 
Αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις ως υποχρέωση μόνο όταν η Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων εγκρίνει την διανομή τους στους μετόχους. 
 

3.22.     Ίδιες μετοχές 
 

Μετοχές στην κατοχή της εταιρίας οι οποίες δεν έχουν ακυρωθεί κατατάσσονται στα 
ίδια κεφάλαια ως ίδιες μετοχές, και λογιστικοποιούνται στην  αξία κτήσης. Κέρδη ή 
ζημιές που προκύπτουν από την διάθεση αυτών των τίτλων από την εταιρία 
καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια. 
 
 

3.23.     Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 
 

Κατά την έναρξη της μισθωτικής περιόδου οι χρηματοδοτικές μισθώσεις 
αναγνωρίζονται ως περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις στον ισολογισμό, με ποσό 
ίσο προς την εύλογη αξία της μισθωμένης ιδιοκτησίας ή αν είναι χαμηλότερη, με την 
παρούσα αξία των ελάχιστων καταβλητέων μισθωμάτων χρησιμοποιώντας  το 
τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης. 
Τα καταβαλλόμενα  χρηματοδοτικά μισθώματα επιμερίζονται στη 
χρηματοοικονομική επιβάρυνση που αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα με επιδίωξη 
ισοκατανομής τους στη διάρκεια της μισθωτικής περιόδου και σε μείωση της 
ανεξόφλητης υποχρέωσης. 
Τα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται με συνέπεια προς τη μέθοδο απόσβεσης που 
ακολουθεί η εταιρεία για τα αποσβέσιμα  περιουσιακά της στοιχεία.       
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  3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

              3.24.    Τομείς δραστηριότητας 
 

Ως τομέας επιχειρηματικής δράσης δυνατόν να χαρακτηριστεί ένα σύνολο 
περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που απασχολούνται στην παραγωγή και 
παροχή υπηρεσιών υπό συνθήκες επιχειρηματικού κινδύνου και πιθανότητες 
απόδοσης επενδύσεων που διαφέρουν από άλλους τομείς επιχειρηματικής 
δραστηριότητας. 

 
Γεωγραφικός τομέας επιχειρηματικής δράσης δυνατόν να χαρακτηριστεί ιδιαίτερο 
γεωγραφικό οικονομικό περιβάλλον όπου παρέχονται υπηρεσίες και προϊόντα υπό 
συνθήκες επιχειρηματικού κινδύνου και πιθανότητες απόδοσης επενδύσεων διάφορες 
από άλλο οικονομικό περιβάλλον. 

 
             Η εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελληνική επικράτεια προσφέροντας 

ομοειδείς υπηρεσίες και δεν υπόκειται στις ανωτέρω διαφοροποιήσεις. 
 
 
3.25.   Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα. 
 

Η Εταιρεία προκειμένου να αντισταθμίσει  κινδύνους που ενδέχεται να εμφανιστούν 
επί των στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού, και ιδιαίτερα να διαχειριστεί 
τους κινδύνους που απορρέουν από την έκθεση της εταιρείας σε διακυμάνσεις 
επιτοκίων και ξένου συναλλάγματος , χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοοικονομικά 
προϊόντα. Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί η εταιρεία 
αρχικά αποτιμώνται στην τιμή κτήσεως, και στη συνέχεια στη δίκαιη τιμή τους. Οι 
μεταβολές στη δίκαιη τιμή αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 
Χρήσης.  

 
 
4.  Αναδρομική Επαναδιατύπωση 
 

Έγινε κατά τη πρώτη εφαρμογή των ΔΛΠ (χρήση 2005) εκτίμηση των ενσώματων  
ακινητοποιήσεων στην εύλογη  αξία και η αξία αυτή χρησιμοποιήθηκε ως το τεκμαιρόμενο 
κόστος κατά την 31/12/2005. Η προκύψασα διαφορά αποτίμησης εμφανίστηκε  κατά την 
31/12/2005 και στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις ως ‘‘Αποθεματικό Υπεραξίας από 
εκτίμηση παγίων στην εύλογη αξία’’ αντί της μεταφοράς του στα Αποτελέσματα εις Νέον. Το 
αποθεματικό τούτο, μειωμένο με τον αναλογούντα αναβαλλόμενο φόρο μεταφέρθηκε κατά την 
30/9/2006 στα Αποτελέσματα εις Νέον και έγινε σύμφωνα με το ΔΛΠ 8 επαναδιατύπωση των 
συγκριτικών στοιχείων 31/12/2005.    
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5.      Οικονομικές πληροφορίες κατά επιχειρηματικό τομέα 
 

                    Η “ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.” κατά κύριο λόγο εκδίδει εφημερίδες και περιοδικά ενώ 
παρέχει  επιπλέον υπηρεσίες που αφορούν εργασίες προεκτύπωσης (ηλεκτρονική μορφοποίηση, 
σελιδοποίηση, φωτοστοιχειοθεσία, επεξεργασία εικόνων) καθώς και παράδοσης του τελικού 
προϊόντος που είναι η εφημερίδα, το περιοδικό, ενημερωτικά, διαφημιστικά φυλλάδια κ.λ.π. 

 
(σε χιλ. €) 2004 % 2005 % 2006 % 
       
Εκτυπωτική – Βιομηχανική 
Δραστηριότητα 2.310 3,35 2.477 3,55 2.519 3,38 
Κυκλοφορία Εντύπων 39.287 56,92 37.030 53,00 39.052 52,46 

Διαφημιστικές Καταχωρήσεις και 
Λοιπές Υπηρεσίες 24.094 34,91 21.961 31,44 22.813 30,64 
Προσφερόμενα Είδη & Λοιπά 3.332 4,82 8.389 12,01 10.064 13,52 
Σύνολο 69.023 100% 69.857 100% 74.448 100% 

 
Επίσης ο κύκλος εργασιών της Εταιρίας σε τεμάχια για τις χρήσεις 01.01.2004 – 31.12.2005 και 
για την τρέχουσα χρήση έχει ως ακολούθως: 
 

Ανάλυση του Κύκλου Εργασιών (σε τεμάχια) 

 2004 2005 2006  

Φύλλα Ιδίων Εφημερίδων 24.895.944 21.533.358 20.687.114  

Τεύχη Ιδίων Περιοδικών 805.575 571.882 478.227  

Σύνολο 25.701.519 22.105.240 21.165.341  
 

 
6.  Διαχείριση οικονομικών κινδύνων 
 

Οι δραστηριότητες της εταιρείας εκτίθενται σε διάφορους οικονομικούς κινδύνους όπως: 
           -κίνδυνος αγοράς (συναλλαγματικός κίνδυνος, κίνδυνος επιτοκίου εύλογης αξίας , 

κίνδυνος τιμής) 
           -πιστωτικός κίνδυνος 
           -κίνδυνος ρευστότητας 

 -κίνδυνος επιτοκίου ταμειακής  ροής . 
 
- Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η εταιρεία δραστηριοποιείται εντός Ελληνικής επικράτειας. Τόσο οι απαιτήσεις όσο 
και οι υποχρεώσεις ορίζονται σε Ευρώ. Συνέπεια τούτου δεν υφίσταται 
συναλλαγματικός κίνδυνος με ενδεχόμενη ουσιώδη οικονομική επίπτωση ώστε να 
υφίσταται ανάγκη υιοθέτησης πολιτικής αντιστάθμισής του.  
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6.  Διαχείριση οικονομικών κινδύνων (συν.) 
 
 
            - Κίνδυνος επιτοκίου της εύλογης αξίας 
 

Αφορά το κίνδυνο διακύμανσης της αξίας ενός χρηματοοικονομικού μέσου λόγω των 
μεταβολών των επιτοκίων της αγοράς . Η εταιρεία δεν εκτίθεται σοβαρά σε τέτοιο 
κίνδυνο. 

 
           -Πιστωτικός κίνδυνος 

 
Συνδέεται με τη πιστοληπτική ικανότητα των πελατών της εταιρείας οι κυριότεροι των 
οποίων είναι σημαντικής οικονομικής επιφάνειας με μεγάλη πιστοληπτική ικανότητα. 
Τούτο είναι σε κάποιο βαθμό ασφαλής προϋπόθεση περιορισμού ενδεχόμενων 
επισφαλειών, απώλειας εσόδων κλπ. 
 

           -Κίνδυνος ρευστότητας 
 

Η Διοίκηση ασκεί μια συντηρητική πολιτική ως προς τη διαχείριση του κινδύνου 
ρευστότητας επιδιώκοντας να διατηρεί αφ’ ενός μεν σχετική ισορροπία μεταξύ 
πιστοδοτικής και πιστοληπτικής περιόδου αφ’ ετέρου δε επαρκή ταμιακή ρευστότητα. 

 
 -Κίνδυνος επιτοκίου ταμειακής ροής  
 
Ο κίνδυνος επιτοκίων για την εταιρεία συνδέεται κυρίως με το δανεισμό. Στο βαθμό 
που η διοίκηση κρίνει αυτό το κίνδυνο αυξημένο προβαίνει σε ενέργειες 
αντιστάθμισής του.  
Δεν υπήρξε ανάγκη προσδιορισμού της εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών μέσων 
βάσει της μεθοδολογίας του πραγματικού επιτοκίου. 
 
 

7. Κύκλος εργασιών 
 

     
  31.12.2006  31.12.2005 
 Πωλήσεις εμπορευμάτων 1.445.986,94  4.083.878,71
 Πωλήσεις προϊόντων 44.611.793,46  39.429.324,67
 Πωλήσεις υπηρεσιών 27.695.842,81  25.868.383,10
 Πωλήσεις άχρηστων αποθεμάτων 694.096,23  475.530,86
  74.447.719,44  69.857.117,34
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8. Λειτουργικά έξοδα 
 31.12.2006  31.12.2005 
Αναλώσεις και μεταβολή αποθεμάτων έναρξης-λήξης 452.331,39  3.730.934,70
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 19.103.247,81  17.476.827,12
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 40.154.724,37  35.882.725,47
Παροχές τρίτων 1.547.303,98  1.545.470,20
Φόροι – τέλη 36.221,84  28.177,52
Διάφορα έξοδα 15.078.665,16  11.100.671,60
Αποσβέσεις 771.530,34  842.523,15
Αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδοτήσεως 436.034,36  248.057,03
 77.580.059,25  70.855.386,79
    
   
Τα παραπάνω ποσά έχουν κατανεμηθεί ως εξής:    
   31.12.2006    31.12.2005 
Κόστος πωλήσεων 49.005.110,41  45.236.338,25
Έξοδα διάθεσης 21.903.063,06  19.581.989,08
Έξοδα διοίκησης 6.671.885,78  6.037.059,46
 77.580.059,25  70.855.386,79

 
9. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 
 
 31.12.2006  31.12.2005 
Επιχορηγήσεις 113.836,70  118.666,98

Έσοδα από ενοίκια 905.760,57  876.245,66
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 393.550,00  314.300,00
Προμήθειες – μεσιτείες 22.331,86  28.341,89
Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 373.295,01  356.778,32
Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις 317.718,54  349.165,00
Λοιπά έσοδα 140.362,10  32.109,85
 2.266.854,78  2.075.607,70

 
10.     Ασώματες ακινητοποιήσεις  

 
Το ποσό των Ευρώ 59.005,43 (31.12.2005 ευρώ 41.530,76) αφορά το αναπόσβεστο υπόλοιπο του 
κόστους κτήσεως λογισμικών προγραμμάτων. 
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11. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
   Κτίρια-  Μηχανήματα /    Έπιπλα και    

 
Εδαφικές 
εκτάσεις    

Εγκ/σεις 
κτιρίων  

 μηχ/κός 
εξοπλισμός  

Μεταφορικά 
μέσα  

λοιπός 
εξοπλισμός  Σύνολο 

Κόστος            
1.1.2005 8.990.937,87  9.638.880,15  1.472.460,59  901.093,33  4.536.066,68  25.539.438,62 
Αγορές  --  --   417.972,00  85.422,78  170.245,59  673.640,37 
Αναπροσαρμογή παγίων  14.909.062,13  10.793.046,78   --   --   --  25.702.108,91 
Πωλήσεις/Καταστροφές  --   --   --  (6.020,89)  (42.125,70)  (48.146,59) 
Σύνολο 31.12.2005 23.900.000,00  20.431.926,93  1.890.432,59  980.495,22  4.664.186,57  51.867.041,31 
Αποσβέσεις            
1.1.2005  --  8.072.002,08  1.190.292,09  549.682,97  4.054.195,47  13.866.172,61 
Αποσβέσεις 1.1-31.12.05  --  244.424,85  114.709,33  72.921,86  349.997,73  782.053,77 
Αποσβέσεις πωληθέντων/καταστραφ.  --   --  --  (282,77)  (41.648,83)  (41.931,60) 
Σύνολο 31.12.2005 0,00  8.316.426,93  1.305.001,42  622.322,06  4.362.544,37  14.606.294,78 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2005 23.900.000,00  12.115.500,00  585.431,17  358.173,16  301.642,20  37.260.746,53 
Κόστος            
1.1.2006 23.900.000,00  12.300.000,00  1.890.432,59  980.495,22  4.664.186,57  43.735.114,38 
Αγορές 1.1-31.12.2006  --  --  58.013,00  56.124,49  195.993,40  310.130,89 
Πωλήσεις/Καταστροφές  --   --   --  (56.517,05)  (195.472,36)  (251.989,41) 
Σύνολο 31.12.2006 23.900.000,00  12.300.000,00  1.948.445,59  980.102,66  4.664.707,61  43.793.255,86 
Αποσβέσεις            
1.1.2006  --  184.500,00  1.305.001,42  622.322,06  4.362.544,37  6.474.367,85 
Αποσβέσεις 1.1-31.12.2006  --  246.000,00  130.558,18  78.677,71  284.899,01  740.134,90 
Αποσβέσεις πωληθέντων/καταστραφ.  --   --  0  (53.088,37)  (195.471,02)  (248.559,39) 
Σύνολο 31.12.2006 0,00  430.500,00  1.435.559,60  647.911,40  4.451.972,36  6.965.943,36 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2006 23.900.000,00  11.869.500,00  512.885,99  332.191,26  212.735,25  36.827.312,50 
Σημείωση: Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων της εταιρείας
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12. Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

  

 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
Κόστος Συμμετοχής 

31.12.2006 
Κόστος Συμμετοχής 

31.12.2005 
Μέλλον Γκρουπ Α.Ε. 50,00% 733.675,72 733.675,72

Ν. Λιάπης Βιβλιοδετική Α.Ε. 51,00% 30.600,00 30.600,00
Ημερησία Α.Ε.Ε. 100,00% 5.244.308,14 5.244.308,14
Πήγασος Υπηρεσίες 
Τηλεηχοπληροφόρησης Α.Ε. 99,00% 74.250,01 74.250,01
ΑΕ Μουσικών Εκδηλώσεων και 
Παραγωγών Άνωση  96,96% 1.018.104,42 1.018.104,42
Sport Plus Α.Ε.Ε. 90,00% 1.188.000,00 54.000,00
Περιοδικά Hachette Rizzoli A.E. 50,00% 2.934.702,86 2.934.702,86
Πήγασος Interactive Ανώνυμη 
Τεχνολογική Εταιρεία 99,25% 9.450.585,00 8.158.350,00
  20.674.226,15 18.247.991,15

 Εντός της χρήσης  πραγματοποιήθηκε αύξηση Κεφαλαίου στη θυγατρική Sport Plus Α.Ε.Ε.κατά το ποσό των 
1.134.000,00 ευρώ και στη θυγατρική Πήγασος Interactive Ανώνυμη Τεχνολογική Εταιρεία κατά το ποσό των 
1.292.235,00 ευρώ. 
 

13. Επενδύσεις σε συγγενείς  επιχειρήσεις 
. 

 
Ποσοστό 
συμμετοχής  

Κόστος 
Συμμετοχής 
31.12.2006 

Κόστος 
Συμμετοχής 
31.12.2005 

Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ A.E.Β.Ε. 50,00% 
Υπό κοινό 
έλεγχο 45.185.702,13 28.185.702,13

Τηλέτυπος Ανώνυμη Εταιρεία Τηλεοπτικών 
Προγραμμάτων  24,07% Συγγενής 51.076.244,78 48.078.946,68
3nSold Ανώνυμη Τεχνολογική Εταιρεία 50.00% Συγγενής -- 146.735,14
Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 33.33% Συγγενής 5.693.900,00 5.693.900,00
Narad Ανώνυμη Εταιρεία Υπαίθριων 
Διαφημίσεων 50.00% Συγγενής 30.000,00 30.000,00
Μικρές Aγγελίες ΑΕ 33,33% Συγγενής 800.000,00 800.000,00
Αποστολή Ανώνυμη Εταιρεία Διανομών 20.00% Συγγενής 12.000,00 12.000,00
Α.Ε. Πρακτορεύσεως και Διανομής Ημερησίου 
και Περιοδικού Τύπου - Ευρώπη  21.00% Συγγενής 308.143,80 308.143,80
Pegasus Holding USA Corporation 100.00%  1.142.289,07 1.142.289,07
Πρόβλεψη υποτίμησης  Pegasus Holding USA 
Corporation   (1.142.289,07) --
   103.105.990,71 84.397.716,82
Εντός της χρήσης αποκτήθηκε  επιπλέον ποσοστό (20%) της εταιρείας Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ A.E.Β.Ε. αντί ευρώ 
17.000.000. 
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14. Πάγια στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση 
 
Η εταιρεία κατά την 30/9/2006 συνήψε προσύμφωνο για την πώληση της συμμετοχής της στην 
εταιρεία 3N SOLD αντί τιμήματος  Ευρώ 40.000 .Η ζημία  που προήλθε από την απομείωση της 
αξίας της συμμετοχής ανήλθε κατά την 31.12.2006 σε Ευρώ 106.735,14  και έχει αναγνωρισθεί 
στα αποτελέσματα χρήσης . Ήτοι:  
 
Κόστος συμμετοχής                         146.735,14 
Πρόβλεψη Υποτίμησης                   (106.735,14)  
                 40.000,00  
 

 
 
 

15.  Έσοδα επενδύσεων 
 

Περιλαμβάνει ποσό ευρώ 53.101 που προκύπτει από την αποτίμηση  χρηματοοικονομικού μέσου    στην   
δίκαιη τιμή του κατά την 31.12.2006. 

 
              Τα χαρακτηριστικά του χρηματοοικονομικού μέσου έχουν ως εξής: 
        
       Τράπεζα    :HSBC 
       Ονομαστικό ποσό    :Ευρώ 20.000.000 
        Χρόνος διακανονισμού               :Εξάμηνο 
        Επιτόκιο που πληρώνει η εταιρεία  :3,62% 
        Επιτόκιο που πληρώνει η τράπεζα  :Εξαμηνιαίο Euribor   
        Ημερομηνία έναρξης ισχύος  :12.5.2006 
       Ημερομηνία  λήξης ισχύος  :12.5.2011             
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16. Αναβαλλόμενη φορολογία      

   31.12.2006    31.12.2005  
   
   
   
   
  Ποσά 

Αναβαλλόμενη 
φορολογική 
Απαίτηση/ 

(Υποχρέωση) 

Επίδραση 
στα αποτ/τα 
1.1-31.12.06 

Επίδραση 
Απευθείας 

στην ΚΘ 1.1- 
31.12.06 

Συνολική 
Επίδραση 
στην ΚΘ 

1.1- 
31.12.06  Ποσά 

Αναβαλλόμενη 
Φορολογική 
Απαίτηση/ 

(Υποχρέωση) 

Επίδραση 
στα 

 αποτ/τα 

Επίδραση 
Απευθείας 

στην ΚΘ 1.1- 
31.12.05 

Συνολική 
Επίδραση 

στην ΚΘ 1.1- 
31.12.05 

             
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 4.195.395,30 1.048.848,82 32.322,81 0,00 32.322,81  4.066.104,04 1.016.526,01 62.014,26 -- 62.014,26 
      0,00       
Αποθεματικό αναπροσαρμογής 25.702.108,91 (6.425.527,23) 0,00 0,00 0,00  25.702.108,91 (6.425.527,23) 0,00 (6.425.527,23) (6.425.527,23) 
      0,00       
Επισφαλείς απαιτήσεις 4.681.947,36 1.170.486,84 (93.301,90) 1.263.788,74 1.170.486,84  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
      0,00       
Αναγνωριζόμενες φορολογικές ζημίες 10.178.191,34 2.544.547,86 1.386.364,87 1.158.182,99 2.544.547,86  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

             

   (1.661.643,71) 1.325.385,78 2.421.971,73 3.747.357,51   (5.409.001,22) 62.014,26 (6.425.527,23) (6.363.512,97) 

 
 
 
Στην χρήση 2006 η εταιρεία  υπολόγισε αναβαλλόμενη φορολογία στις επισφαλείς απαιτήσεις προηγουμένων χρήσεων και στις αναγνωριζόμενες φορολογικά ζημίες 
έως 31/12/2005, ποσού ευρώ 1.263.788,74 και 1.158.182,99 αντίστοιχα. Επιπλέον η εταιρεία υπολόγισε αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση επί “Αποθεματικού 
αναπροσαρμογής” ποσού ευρώ 6.425.527,23 με το οποίο και έγινε επαναδιατύπωση της προηγούμενης χρήσης. (Σημείωση 4 & 28). 
 
Η εταιρεία δεν καταχώρησε αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις σε σχέση με αφορολόγητα αποθεματικά διότι δεν προτίθεται να διανείμει τα αποθεματικά 

αυτά. 
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17.Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
 
  
 
 
 
 
 
 18. Αποθέματα 
 
                
  
 

 
 

               

 19. Πελάτες 
 
  

 31.12.2006  31.12.2005 
Πελάτες 16.658.085,98  18.365.150,61
Μείον:    
Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες (3.388.141,91)  (3.735.996,30)

 13.269.944,07  14.629.154,31
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 31.12.2006  31.12.2005 
Εγγυήσεις Δοθείσες 127.282,44  85.250,47 

 
 31.12.2006  31.12.2005 

    
Εμπορεύματα  138.599,81  179.503,05
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 1.746.495,96  1.418.837,65
Υποπροϊόντα και υπολείμματα 181.153,10  673.230,46

Πρώτες και βοηθητικές ύλες - Υλικά 
συσκευασίας 26.596,40  120.640,93
 2.092.845,27  2.392.212,09
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20. Απαιτήσεις κατά θυγατρικών επιχειρήσεων 
 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2006  

Πωλήσεις 
1.1.2006-

31.12.2006  
Υπόλοιπο 
31.12.2005  

Πωλήσεις 
1.1.2005-

31.12.2005 
          
Μέλλον Γκρουπ Α.Ε. 50,00%  495.968,33  1.239.683,77  253.617,87  1.324.746,55 
Ν. Λιάπης Βιβλιοδετική Α.Ε. 51,00%  231.483,17  217.074,25  11.900,00  24.695,79 
Ημερησία Α.Ε.Ε. 100,00%  6.593,69  1.487.046,07  313.392,70  1.387.268,31 
Πήγασος Υπηρεσίες Τηλεηχοπληροφόρησης Α.Ε. 99,00%  111.526,77  711.724,68  685,96  620.044,74 
ΑΕ Μουσικών Εκδηλώσεων και Παραγωγών Άνωση  96,96%  61.431,63  930.707,67  2.657,74  989.384,42 
Sport Plus Α.Ε.Ε. 90,00%  0,00  661.881,95  18.431,33  606.861,67 
Περιοδικά Hachette Rizzoli A.E. 50,00%  318.143,69  1.126.234,10  196.662,15  1.102.501,90 
Πήγασος Interactive Ανώνυμη Τεχνολογική Εταιρεία 99,25%  129.128,31  345.634,46  57.709,74  268.407,63 
Ανώνυμη Εταιρεία Μουσικών Εκδηλώσεων (έμμεση 
συμμετοχή) 95,99%  255,10  28,00  --  -- 
          
   1.354.530,69  6.720.014,95  855.057,49  6.323.911,01 

 
 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  είναι σύμφωνες με την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι υφιστάμενες    
απαιτήσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με την υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική πολιτική. 
Δεν υπήρξε ανάγκη δημιουργίας προβλέψεως για ενδεχόμενη αδυναμία είσπραξης οφειλόμενων ποσών από συνδεδεμένα μέρη   
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21 Απαιτήσεις κατά συγγενών επιχειρήσεων  
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2006  

Πωλήσεις 
1.1.2006-

31.12.2006  
Υπόλοιπο 
31.12.2005  

Πωλήσεις 
1.1.2005-

31.12.2005 
Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ A.E.Β.Ε. 50,00%  69.157,23  159.515,46  25.984,84  34.867,85

Τηλέτυπος Ανώνυμη Εταιρεία Τηλεοπτικών 
Προγραμμάτων  24,07%  6.248,45  12.398,01  32.722,70  32.471,30
3nSold Ανώνυμη Τεχνολογική Εταιρεία 50.00%  6.682,50  1.634,49  4.818,87  549,83
Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 33.33%  1.734,19  1.689,94  46.440,82  1.592,48
Narad Ανώνυμη Εταιρεία Υπαίθριων Διαφημίσεων 50.00%  150.997,33  954,57  77,7  963,87
Μικρές Aγγελίες ΑΕ 33,33%  635,74  7.629,62  --  --
Αποστολή Ανώνυμη Εταιρεία Διανομών 20.00%  --  3.000,00  --  --
          
   235.455,44  186.822,09  110.044,93  70.445,33

 
 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  είναι σύμφωνες με την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι  
υφιστάμενες απαιτήσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με την υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική 
πολιτική. Δεν υπήρξε ανάγκη δημιουργίας προβλέψεως για ενδεχόμενη αδυναμία είσπραξης οφειλόμενων ποσών από συνδεδεμένα μέρη   
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  22. Λοιπές απαιτήσεις 

      
  31.12.2006  31.12.2005 

 Γραμμάτια εισπρακτέα 445.330,85  722.482,12
 Επιταγές εισπρακτέες 8.418.765,14  9.484.475,10
 Χρεώστες διάφοροι 194.334,35  268.248,57
 Έξοδα επομένων χρήσεων 735.956,10  878.063,30
 Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 384.442,19  322.213,11
 Γραμμάτια σε καθυστέρηση 657.464,67  821.947,63
 Επιταγές σε καθυστέρηση 1.442.848,04  1.286.633,59
  12.279.141,34  13.784.063,42
 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (1.668.323,70)  (1.668.323,70)
  10.610.817,64  12.115.739,72

                                 
                           23. Προκαταβολές 
            

  31.12.2006  31.12.2005 

 
Προκαταβολές /χρηματικές διευκολύνσεις 
προσωπικού  282.852,06  252.836,68 

 Ελληνικό Δημόσιο Παρακρατημένοι Φόροι 35.743,16  9.431,67 
 Προκαταβολές σε προμηθευτές / πιστωτές 56.069,46  81.788,23 
 Λοιπές 3.192,41  200,9 
  377.857,09  344.257,48 

                                                           
  24. Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 
 

  31.12.2006  31.12.2005 
 Ταμείο 23.990,28  23.491,12 
 Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 106.013,15  86.610,41 
  130.003,43  110.101,53 

 
 

 25. Μετοχικό κεφάλαιο 
 

Αποτελείται από 46.875.000 μετοχές ονομαστικής αξίας ενός ευρώ έκαστη ολοσχερώς 
καταβεβλημένο. 

                                Η Εταιρεία κατέχει 159.807 ίδιες μετοχές αξίας κτήσεως 419.040,57 ευρώ.  
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  26. Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
   
 
 
  
   

Έκδοση 3.750.000 μετοχών (απόφαση Γ.Σ. 25/8/99) ονομαστικής αξίας ευρώ 
1,467 (500δρχ.) έκαστη με premium ευρώ 3,424 (1.166,66δρχ.) 12.839.251,65 
    

Έκδοση 1.875.000 μετοχών (απόφαση Γ.Σ. 8/11/99) ονομαστικής αξίας 
ευρώ 0,734 (250δρχ.) έκαστη με premium ευρώ 7,043 (2.400δρχ.)   13.206.162,88 
    

Έκδοση 7.500.000 μετοχών (απόφαση Γ.Σ. 15/11/99) ονομαστικής αξίας 
ευρώ 0,734 (250δρχ.) έκαστη με premium ευρώ 7,4835 (2.550δρχ.).  
Είσοδος στο Χ.Α.Α. με δημόσια εγγραφή   56.126.192,22  
    

Κεφαλαιοποίηση μέρους του αποθεματικού (απόφαση Γ.Σ. 28/6/01)   (11.516.053,62)  

    70.655.553,13  
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 27. Αποθεματικά 
 

 
Τακτικό 

Αποθεματικό  

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Ειδικών Διατάξεων 
Νόμων  

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Απαλλασσόμενα της 
φορολογίας και 
κατ΄ειδικό τρόπο 
φορολογηθέντα 

έσοδα  
Λοιπά 

Αποθεματικά  Σύνολο 

Υπόλοιπο 31.12.2005 960.297,48  2.880.189,13  1.550.321,49  3.991,06  5.394.799,16  

Υπόλοιπο 31.12.2006 960.297,48 (1) 2.880.189,13 (2) 1.550.321,49 (3) 3.991,06  5.394.799,16  
 
(1) Η εταιρεία οφείλει σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο να μεταφέρει σε αποθεματικό  το 5% των ετήσιων κερδών της μέχρι σωρευτικό τούτο να ισούται με 
το 1/3 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
 
(2) Αφορά αφορολόγητα αποθεματικά του Νόμου 1892/90 και 1828/89. 
 
(3) Αφορά αφορολόγητα αποθεματικά από έντοκα γραμμάτια - repos - swaps και τόκους καταθέσεων σε τράπεζες. 
 

Η εταιρεία δεν καταχώρησε αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις σε σχέση με αφορολόγητα αποθεματικά διότι δεν προτίθεται να διανείμει τα αποθεματικά 

αυτά. 
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                28. Αποτελέσματα  εις νέο 
 
 

 31.12.2006   31.12.2005 
    
    
Συσσωρευμένα κέρδη/(ζημίες) 1.1.2006/1.1.2005 10.022.927,14   (9.276.403,10) 
Ζημία /Κέρδη χρήσης (1.675.060,80)  1.115.453,12 
Αναβαλλόμενη φορολογία προηγουμένων χρήσεων 2.421.971,73  -- 
Ζημία από πώληση ιδίων μετοχών (83.601,64)  (92.704,56) 
Απόσβεση επισφαλών απαιτήσεων προηγουμένων 
χρήσεων --  (1.000.000,00) 
Υποτίμηση συμμετοχής  (1.142.289,07)  -- 
Μεταφορά από Αποθεματικό  --  19.276.581,68 
Συσσωρευμένα κέρδη   9.543.947,36   10.022.927,14 

 
 

Έγινε αποτίμηση των παγίων περιουσιακών στοιχείων στην εύλογη αξία η οποία εφεξής θεωρείται 
κόστος κτήσης. Η προκύψασα υπεραξία ευρώ 25.702.108,51 εμφανίστηκε στις οικονομικές 
καταστάσεις της 31/12/2005 και τις αντίστοιχες περιοδικές ως Αποθεματικό Αναπροσαρμογής αντί 
της μεταφοράς του στα Αποτελέσματα εις Νέον. Την 30/9/2006 έγινε αναδιάταξη του ανωτέρω 
αποθεματικού μειωμένο με τον υπολογισθέντα στη χρήση 2006, αναλογούντα αναβαλλόμενο φόρο 
Ευρώ 6.425.527,23 δια της μεταφοράς του στα Αποτελέσματα εις Νέον της χρήσης 2004 σύμφωνα 
με το ΔΛΠ  8. (Σημ.4)  

 
 

29. Έντοκα δάνεια 
 
Η εταιρεία συνήψε ομολογιακό δάνειο ύψους 20 .000.000. ευρώ  στις 21/12/2006. Σκοπός του 
δανείου ήταν η αναδιάρθρωση των βραχυπροθέσμων δανειακών υποχρεώσεων της εταιρείας . 
Είναι χωρίς εγγυήσεις με βασικό επιτόκιο, κυμαινόμενο, βασιζόμενο σε 3μήνο  Euribor συν 
περιθώριο 1,20%. 
Το Κεφάλαιο του ομολογιακού δανείου θα καταβληθεί εφάπαξ κατά την ημερομηνία λήξης 
(21/12/2011). Το δάνειο εμφανίζεται στην αξία έκδοσης μειωμένη με το σχετικό κόστος που 
ανέρχεται σε ποσό 100.500,00 ευρώ. 
 
 
30. Προβλέψεις 

 
 31.12.2006  31.12.2005 
   
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 4.195.395,30  4.066.104,03 
 --  -- 
 4.195.395,30  4.066.104,03 
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          31. Υποχρεώσεις προς θυγατρικές επιχειρήσεις 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2006  

Αγορές 
1.1.2006-

31.12.2006  
Υπόλοιπο 
31.12.2005  

Αγορές  
1.1.2005-

31.12.2005 
          
Μέλλον Γκρουπ Α.Ε. 50,00%  0,00  330  0,00  952
Ν. Λιάπης Βιβλιοδετική Α.Ε. 51,00%  0,00  0,00  0,00  14.850,00
Ημερησία Α.Ε.Ε. 100,00%  246,06  155.744,68  1.750,94  8.549,69
Πήγασος Υπηρεσίες Τηλεηχοπληροφόρησης Α.Ε. 99,00%  0,00  0,00  0,00  115
ΑΕ Μουσικών Εκδηλώσεων και Παραγωγών Άνωση  96,96%  22.393,42  259.309,00  0,00  116.170,60
Sport Plus Α.Ε.Ε. 90,00%  1.354,19  11.055,85  1.723,08  7.996,76
Περιοδικά Hachette Rizzoli A.E. 50,00%  644,98  4.290,00  11.416,96  81.259,91
Πήγασος Interactive Ανώνυμη Τεχνολογική Εταιρεία 99,25%  4.165,00  23.500,00  0,00  0,00
   28.803,65  454.229,53  14.890,98  229.893,96

 
 
 

 
Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  είναι σύμφωνες με την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι 
υφιστάμενες υποχρεώσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με την υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική 
πολιτική.  

 
 



 

 

 

 
 
 

          Σελίδα 34 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου , 2006 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
 

32. Υποχρεώσεις προς συγγενείς  επιχειρήσεις 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2006  

Αγορές 
1.1.2006-

31.12.2006  
Υπόλοιπο 
31.12.2005  

Αγορές  
1.1.2005-

31.12.2005 
          
          
Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ A.E.Β.Ε. 50,00%  5.632.947,26  21.766.443,10  4.589.265,35  22.103.858,14 

Τηλέτυπος Ανώνυμη Εταιρεία Τηλεοπτικών 
Προγραμμάτων  24,07%  374.639,43  573.228,05  960.349,39  1.090.316,89 
Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 33.33%  1.969,18  9.197,28  3.683,02  639,5 
Αποστολή Ανώνυμη Εταιρεία Διανομών 20.00%  3.667,07  35.621,66  3.871,30  35.724,96 
   6.013.222,94  22.384.490,09  5.557.169,06  23.230.539,49 

 
 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  είναι σύμφωνες με την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι 
υφιστάμενες υποχρεώσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με την υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική 
πολιτική.    

 
 

 
 
 



 
 

Σελίδα 35 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου , 2006 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

 
 33. Οφειλές από φόρους και εισφορές 

 31.12.2006  31.12.2005 
Φ.Π.Α. 388.036,66  346.174,81 
Φόροι - τέλη αμοιβών προσωπικού 428.321,26  328.533,27 
Φόροι - τέλη αμοιβών τρίτων 65.437,95  63.913,36 
Φόρος εισοδήματος 0,00  10.255,61 
Φόροι αμοιβών μελών Δ.Σ. 0,00  14.604,27 
Λοιποί φόροι – τέλη 41.229,23  8.865,67 
ΙΚΑ 194.982,91  203.474,45 

Λοιπά ταμεία κύριας ασφάλισης 
(ΤΣΠΕΑΘ, ΤΑΙΣΥΤ, ΤΣΜΕΔΕ, 
ΤΑΤΤΑ,ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ) 292.137,43  258.649,59 
Αγγελιόσημο 110.211,77  40.965,81 
 1.520.357,21  1.275.436,84 

 
 
 
 34. Λοιπές υποχρεώσεις 

 31.12.2006  31.12.2005 
Επιταγές πληρωτέες 50.939,21  318.739,20 
Προκαταβολές πελατών 240.394,26  143.424,00 
Πιστωτές διάφοροι 470.638,39  469.780,93 
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 178.334,07  84.706,87 
 940.305,93  1.016.651,00 

 
 
 
             35. Βραχυπρόθεσμα δάνεια 
 

 31.12.2006  31.12.2005 
Εθνική Τράπεζα 277.997,28  2.053.082,89 
Εμπορική Τράπεζα 12.000.000,00  8.000.000,00 
Alpha Bank 360.465,84  4.578.799,77 
HSBC 497.783,38  993.617,76 
ΚΥΠΡΟΥ  FACTORS 3.157.184,93  -- 
 16.293.431,43  15.625.500,42 

 
 
 
 



 

 

 

 
 
 

Σελίδα 36 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου , 2006 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

 
           36. Φορολογία 
 
 

Τα κέρδη της εταιρείας φορολογούνται με συντελεστή 29% για το 2006, ( 25% για το 2007 ) αφού 
ληφθούν υπόψη έξοδα μη φορολογικά εκπιπτόμενα και τυχόν δυνατότητα δημιουργίας 
αφορολόγητων αποθεματικών. 

 
 

           37.         Μετοχές που έχουν εκδοθεί 
 
 
                           Αριθμός                            Μέσος σταθμισμένος 
                                                         μετοχών                              αριθμός μετοχών 

 
        
          2005 
 
1 .1.2005- 31.12.2005                          46.875.000                                  46.721.778   
 

 
         2006 

  
1 .1.2006- 31.12.2006                          46.875.000                                 46.723.994  

 
 

            38.          Ζημία /( Κέρδος) ανά μετοχή 
 

Η ζημία / (κέρδος) ανά μετοχή υπολογίστηκε διαιρώντας τη καθαρή  ζημία / (κέρδος) χρήσης 
προς τον σταθμισμένο μέσο αριθμό κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 
χρήσης: 
 
 
                                                                            31.12.2006                        31.12.2005 
 

                Ζημία /( κέρδος) χρήσης μετά από φόρους        (1.675.060,80)                 1.115.453,12 
 
                Σταθμισμένος  μέσος αριθμός μετοχών                  46.723.994                      46.721.778  
 
                Ζημία /(κέρδος) ανά μετοχή                                  (0,035850)                        0,023874 
 
    
 
 
 



 

 

 

 
 
 

Σελίδα 37 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου , 2006 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
 
      39.        Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
  

• Συναλλαγές της εταιρείας με συνδεδεμένες  εταιρείες 
                                                  

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
6.906.837,04 22.838.719,62 1.589.986,13 6.042.026,59 

 
- Οι αμοιβές της εταιρείας στα μέλη του Διοικητικού συμβουλίου ανέρχονται στο 
ποσό των Ευρώ :  541.421,14 

 
-Οι αμοιβές της εταιρείας στα Διευθυντικά στελέχη ανέρχονται στο ποσό των    
Ευρώ : 1.228,828,47 

 
 
         40.         Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού         

 
       Δεν συνέβησαν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών   
       καταστάσεων των οποίων η αναφορά και περιγραφή να κρίνεται ουσιώδης ως προς τις  
       ενδεχόμενες συνέπειες επί των οικονομικών καταστάσεων . 
 

         41.        Άλλες  πληροφορίες για την εταιρεία 
 

Κατά την διάρκεια της χρήσης ολοκληρώθηκε η εκκαθάριση  της εταιρείας  DATAFORMS  
AE (Αξία συμμετοχής ευρώ 1.538.689,80 μείον πρόβλεψη  υποτίμησης 1.538.689,80) 

 
 
         42.           Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  
 

• Επιπλέον φόρος εισοδήματος που μπορεί να καταλογισθεί σε περίπτωση 
φορολογικού ελέγχου για τα ανέλεγκτα έτη από 2002 και εντεύθεν. 

• Εγγυήσεις ευρώ 27.253.146,42  για χορηγηθέντα δάνεια και εξασφάλιση 
υποχρεώσεων  θυγατρικών και συγγενών εταιρειών. 

• Οι νομικοί σύμβουλοι της εταιρείας δεν πιθανολογούν ουσιώδεις επιβαρύνσεις της 
εταιρείας από εκκρεμοδικίες. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Σελίδα 38 
 
 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου , 2006 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
 

 

      42.           Ενδεχόμενες υποχρεώσεις(Συν.) 
 

• Από μελλοντικά ελάχιστα μισθώματα βάση μη ακυρωτέων λειτουργικών μισθώσεων 

αυτοκινήτων  και πού στις 31 Δεκεμβρίου 2006 αναλύονται ως κάτωθι : 

 

 

Μελλοντικές Δεσμεύσεις 
από λειτουργικές 
μισθώσεις στις  

31.12. 2006 

 
 
 

Μέχρι ένα έτος 56.846,12 
Από ένα μέχρι πέντε έτη 67.172,22 

Σύνολο 124.018,34 
 

 
 

         43.  Έγκριση οικονομικών καταστάσεων 
 

Οι οικονομικές καταστάσεις   έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 26 
Φεβρουαρίου ,2007 
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ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου , 2006 
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ΧΑΛΑΝΔΡΙ  23.02.2007 
 

 
   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                                                    Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
   
 
                          
 
 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  Φ. ΜΠΟΜΠΟΛΑΣ               ΦΩΤΙΟΣ Γ. ΜΠΟΜΠΟΛΑΣ 
              Α 162260                    Ξ 434012 
 
 
 
 
Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                                                Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
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